



“¡Saludo a Franco: Arriba España!!”

Ante un hecho y una fecha

Un Centenario memorable

Para los españoles patriotas del pasado siglo no pasó desapercibida la fecha del 8 de Mayo de 1889 en que se conmemoraba el XIII Centenario del III Concilio de Toledo y así celebraron con todo el entusiasmo y brillantes fiestas y actos solemnes la fecha de la Unidad Católica nacida de aquella memorable Asamblea Conciliar, cimiento y fuente de la unidad nacional de España.

A la feliz iniciativa de la conmemoración se adhirieron numerosos periódicos católicos de todas las provincias de España e Islas Baleares y no pocos de nuestras posesiones de Ultramar y de la América española. Lo mismo hicieron muchos Círculos y Centros Católicos y Tradicionalistas.

Los Prelados españoles, dignos sucesores de los Padres del famoso Concilio, dirigieron a sus fieles elocuentes Pastorales y exhortaciones, plenas de unción y de encendido patriotismo, exhortándoles a festejar solemnemente Centenario tan glorioso; y recogiendo el sentir unánime de los católicos españoles, nuestro Episcopado elevó al Sumo Pontífice preces a fin de que, con motivo del XIII aniversario secular de nuestra Unidad Católica, se dignase elevar a rito de primera clase con Octava la Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, gracia que la Santidad de León XIII se apresuró a conceder por decreto de 28 de Junio, fiesta precisamente del Sagrado Corazón.

Celebráronse asimismo brillantes certámenes y veladas literarias en que el ingenio español pudo demostrar una vez más la pujanza de su estro, el vigor de su fe y patriotismo y la solidez de su cultura. Fruto de estos solemnes actos fueron la aparición de importantísimos libros en que se estudia y documenta con copia de erudición y de sabiduría el fausto suceso de la celebración del III Concilio toledano, el de la Unidad Católica y el de la unidad nacional, con todos sus fundamentos, sus desarrollos y sus derivaciones para provecho y honra de España.

La Prensa católica publicó también con este motivo excelentes y vibrantes artículos de los mejores pensadores y periodistas nacionales, en que se ensalzaba al piadoso y gran Rey Recaredo, se comentaba la imponderable unción e importancia del III Concilio toledano y se abogaba por la exaltación y progreso y la sublimación de la Unidad Católica y de todos los valores tradicionales, como prenda segura del bienestar y prosperidad de la Patria.

En los templos de toda la Nación celebráronse funciones de gracias, desagravios y rogativas, renovándose las protestaciones de fe y entonándose el *Te Deum*, el Credo y otras piegas y cánticos litúrgicos y piadosos. Hicieron solemnísimas y populares peregrinaciones a los Santuarios de más tierna devoción en las distintas regiones de España entera, distinguiéndose los aragoneses, los gallegos, los valencianos, los riojanos, los catalanes, los vascos y los navarros.

Su Santidad el Papa León XIII, atento siempre a las piadosas súplicas de los fieles españoles que se lo habían pedido en amorosa y filial demanda, por decreto del 19 de enero de aquel año concedió 300 días de indulgencia, una vez al día y durante aquel año, a cuantos en España rezasen devotamente y con el corazón contrito la oración expresamente compuesta para esta conmemoración, gracia que el 12 de mayo de 1890, a instancias del entonces Obispo de Vich, se dignó renovar el Papa por otros diez años más. He aquí la oración: «Omnipotente y Piadoso Dios, que por nuestro católico Rey Recaredo y los Padres del III Concilio Toledano, arrojásteis de nuestra Patria la pravedad arriana, concedéndonos que unidos en una misma fe y caridad, trabajemos con ardor por la restauración de nuestra Unidad Católica y del imperio social de vuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo. Amén.»

¡Corazón de Jesús, reinad en nuestra España!
¡Madre Inmaculada, salvadnos! ¡Ángel Custodio del reino; Santiago Apóstol, Santos de España, interceded por nosotros!

Para recuerdo de conmemoración tan solemne se editó en 1891 en la imprenta de Farnanet, de Madrid, un libro titulado «El Concilio III de Toledo, base de la nacionalidad y civilización española». Edición poliglota y peninsular en latín, vascuence, árabe, castellano, catalán, gallego y portugués. Así se conmemoró en 1889 el XIII Centenario de la Unidad Católica en España.

Y en este año glorioso de la victoria española la fecha del 8 de Mayo próximo no debe pasar desapercibida. Prensa, radio, círculos, agrupaciones, autoridades y pueblo entero debemos hacer del 8 de Mayo venidero, en conmemoración del 8 de Mayo del año 589, en que se formó nuestra nacionalidad, un día netamente español. Es la ocasión propicia en este año glorioso de la victoria española para renovar nuestros encendidos amores a la Religión y a la Patria, para que nuestra católica nación, nuevamente elaborada con la sangre y el heroísmo de los buenos españoles, vuelva a resurgir fuertemente unida por la fe y el amor patriótico, frente a la labor destructora de la irreligión y de la antipatria de las hordas marxistas vilmente entregadas al ateísmo y al bolchevismo del extranjero.

J. D. MONAR.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; da-lo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Disposiciones oficiales

La reanudación del servicio del seguro ferroviario

El Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día de ayer publica una orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, dictando normas para la reanudación del servicio ferroviario.

También publica una orden del Gobierno general declarando desierto el concurso para la recogida del

papel usado y del que se recoja anunciando nuevo concurso.

De Mariña, se inserta una convocatoria, anunciando concurso para proveer 80 plazas de operadores radiotelegrafistas.

Visado por la censura

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

En el Norte no han hecho su aparición las Brigadas Internacionales

Y los rojos, impotentes para vencernos, se entregan a crueles venganzas

En los cinco días de operaciones que llevan las tropas del general Solchaga, avanzando victoriosamente y sin punto de reposo por los montes vizcaínos, he adquirido el convencimiento que ya era en mi añeja presunción, de que ésta, la del Norte, es otra clase de guerra que la que he venido presenciando desde hace más de cuatro meses en el frente del Centro, en el sector de Madrid. En realidad, y salvo el lujo de aprestos militares, que aquí como en todas partes, denota bien a las claras el apoyo de potencias extranjeras enviando a los rojos material abundante y ultramoderno, fuera de esto digo, la guerra en el Norte lleva a recordar los primeros días de la campaña, cuando por estas mismas latitudes ibéricas hacían por primera vez acto de presencia los bravísimos requetés navarros y las heroicas centurias que a toda prisa organizó para su honra Falange Española. No teníamos por entonces nosotros otros elementos que estos, carecíamos de aviación, casi no disponíamos de Artillería, no había llegado a la Península ni la Legión ni los Regulares... Pero ellos, los rojos y separatistas, apenas si tenían otros elementos que los milicianos, algunas fuerzas de Carabineros y Guardia civil, y unas cuantas compañías de Infantería que no habían podido, por diferentes causas, sumarse al movimiento nacional. Y la guerra se hacía hombre contra hombre, sin más factor decisivo que el empuje de los pechos, ni más elemento para sumar victorias que la preponderancia de la buena moral y el alto espíritu combativo.

Aquella era otra guerra, y sin embargo, estos días, al avanzar sobre Bilbao, no sé por qué el recuerdo constantemente y encuentro con la que ahora se desarrolla por aquí, estrecha semejanza. Creo haber encontrado la razón de esta paridad, declaro que absurda, que yo establezco en mi fuero interno. La razón no es otra que la de que aquí, hoy como ayer, nos encontramos frente a frente, salvo raras excepciones, españoles contra españoles. Aquí no hay, por lo menos no han hecho acto de presencia en estos días, Brigadas extranjeras. Aquí no hay rusos, ni franceses, ni checos, ni ingleses; aquí peleamos todos los días los que tenemos razones poderosas para dirimir nuestros pleitos internos con las armas en la mano hasta vencer o morir.

¿Que en qué lo noto? Pues aparte, claro está, de que ni entre los prisioneros—muchos centenares—que llevamos hechos, ni entre los muertos que hemos recogido en el campo de batalla a los enemigos, ha sido posible sospechar la existencia de ningún no español; aparte de esto, digo lo noto, en la ausencia de mandos, de autoridades en el campo rojo, ausencia que se revela todos los días por la repetición de desmanes del tipo de los que se cometieron aquí en todas partes, durante los dos o tres primeros meses de la guerra: Crímenes, atropellos, vejaciones, bárbaras demoliciones; la dinamita y la pistola haciendo más víctimas que el

fusil o el cañón; saqueos en poblados y campos, imposiciones de barbaras evacuaciones de las ciudades, como aquella de San Sebastián y pueblos de Guipúzcoa; en fin la tea incendiaria en Eibar, Durango y Guernica, ni más ni menos que como en Irún...

Si, si. Son los mismos hombres y es la misma guerra. Los rojos están aquí en pleno imperio y disfrute de su salvaje instinto cruelmente vengador, de su impotencia como ejército. Y no hay quien los ataje, ni hay quien los sujete a consideraciones humanitarias, no ya del tipo legal, sino de tufo siquiera civilizado. Son los mismos de ayer. La guerra es como entonces. Suma de constantes derrotas, jornadas de inintermitidos retrocesos, y como única reacción, el crimen de tipo marxista, el odioso crimen «compensador». «Tu me vences en el campo, yo asesino con el más fútil pretexto a quienes no sean marxistas. Tu me conquistas con tu empuje, tierras y ciudades, yo saqueo aquellos, destruyo estas y así como no he de volver a recuperarlas jamás tu tendrás que reedificarlo todo sobre montones de ruinas»...

Esta es la verdad. Es triste, pero es

la única verdad. Y sin embargo... ¿M permites, lector, que exprese abiertamente y por completo mi pensamiento?

Pues bien: a pesar de esta barbarie, a pesar del dolor que nos produce comprobar cómo los hijos de España han perdido hasta los últimos indicios de conciencia y sentimiento patrio y se complacen en asolar la tierra en que nacieron y han de morir, a pesar de todo esto, yo digo que prefiero que la guerra sea así, como es ahora en el Norte, y como fué aquí siempre, desde su principio. Guerra no más que entre españoles. Y no se crea que lo digo por sentimiento egoísta, ya que es evidente, bochornosamente evidente para los rojos, que no son nadie, que no son capaces de resistir nuestro empuje sin el auxilio del extranjero. Yo prefiero que sea así porque nada hay que en mi espíritu levante más indignación que el tener conciencia de cómo derraman su sangre los invictos soldados de España, a consecuencia de la agresión del mercenario, del hombre venido de lejanas tierras por un puñado de oro, de aquel oro que representaba no menos que el ahorro—sangre con sudor

—de todo un país y de una serie de generaciones laboriosas, honradamente trabajadoras, y que ahora sirve para que muera la flor de la juventud nacional, a tanto la vida, a tanto el litro de sangre vilmente derramada por la furia extraña. Cuando pienso, por ejemplo, que los niños muertos por las bombas rojas que lanzó un piloto mercenario, extranjero, sobre Valladolid, por ejemplo, habrán valido a este asesino un buen puñado de ese oro inicuaamente robado, siento que la indignación me ahoga y se turba mi euanimidad, porque el pensamiento me lleva a discurrir sobre si no será conveniente que vayamos todos preparándonos para cuando acabe triunfalmente el movimiento redentor de España, ir a vengar tanto crimen en otros pueblos, en otras tierras, en los pueblos y tierras que fueron capaces de parir monstruos como esos soldados rojos traídos aquí para disimular la cobardía e incapacidad de nuestros milicianos marxistas y separatistas, parodia de soldados propios para desfiles y guerras de opereta...

En Ondárroa, 29 Abril.

Frentes de la División de Avila

En El Escorial se han refugiado los vecinos de los pueblecitos serranos

Los rojos proclaman que prenderan fuego el Monasterio cuando tengan que abandonarlo

Mil bajas tuvo el enemigo el día 12 de abril

Ha continuado en el día de hoy el enemigo con movimientos nerviosos cual si preparase algún ataque. Por lo visto se ha empeñado en festejar el primero de mayo en los frentes de la sierra con un descalabro más, que añadir a la serie interminable de ellos. A buen seguro que no cogerían desprevenidas a nuestras fuerzas, y que el alto mando sabe ya los planes del enemigo y hará abortar, como siempre, cualquier intento.

No cejan los rojos en su actitud suicida, porque suicidio debe llamarse a la obstinación tenaz y porfiada en mantenerse en unas posiciones, a costa de pérdida de hombres y material, y de las que serán desalojados—ellos son los primeros en saberlo—cuando el mando nacional dé la orden de avance. De nada les importa que la población civil padezca hambre, hambre en el verdadero sentido de la palabra. Precisamente, un muchacho evadido de El Escorial nos ha facilitado esta tarde interesantes pormenores del triste calvario que sufre la población civil. Han aludido al real sitio todos los habitantes de los pueblecitos serranos, a quienes por fuerza se les obligó a salir de sus casas. Ello ha hecho aumentar de modo considerable la población de El Escorial, y agudizado el problema de las subsistencias.

Para remediarlo, las autoridades rojas impusieron a los forasteros el traslado a las poblaciones levantinas, e incluso obligaron a las mujeres y niños a que en un plazo de 48 horas abandonasen la población. La orden provocó serios conflictos. Negáronse

los hombres a cumplirla, y hasta el mismo alcalde de El Escorial—el comunista Carrizo—estuvo a punto de ser víctima del justo enojo de los vecinos. Argüían éstos que no se separarían de sus mujeres e hijos, y que aunque los fascistas les dieran muerte al entrar en la población—así lo afirman los dirigentes rojos no la abandonarían.

Prefieren soportar aún más tiempo las privaciones ante la esperanza de ser algún día liberados por nuestras tropas. No les arredra que la carne—de caballo o mulo, solamente—sea un manjar sólo asequible a los milicianos; que desde hace cinco meses no prueben el café ni el azúcar, n

Continúa en la página 4.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 30 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

En los frentes de Aragón, Soria, Madrid y Avila, sin novedades dignas de mención. Siguen presentándose milicianos, que en estos frentes suman 34, muchos de ellos con armamento.

En el frente de Asturias, ligero tiroteo y cañoneo, habiéndose presentado cinco milicianos con armamento.

Frente de León.—Además de once milicianos, se han presentado en nuestras líneas todos los habitantes de varios pueblos, que los han evacuado bajo la protección de nuestras fuerzas.

En el frente de Vizcaya se han consolidado las posiciones alcanzadas en el día anterior, y se han hecho algunas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad digna de mención. Se han presentado un carabinero con armamento y seis milicianos.

Salamanca, 30 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Si ellos supieran...

¡Qué miserable es el hombre cuando es el juguete de egoísmos y pasiones de otro que lo domina y subyugal! ¡Qué desgraciado es un pueblo cuando es el campo explotado por las desmedidas ambiciones del desvergonzado político que sustituye el buen arte de gobernar por las artificiosas y astutas maneras de manejar las colectividades en provecho propio y con el consiguiente detrimento de la más elemental elemental justicia! Y concretando más: ¡qué desgraciada es esa considerable masa de españoles, papanatas que oyeron un día las destempladas voces de unos funestos hombres, atacados de furor demagógico, y cual incautas mariposillas revolotearon alocados en torno de los que se presentaban como única tabla de salvación en la borrasca social hasta caer en la llama seductora que hoy nos abraza a todos: a ellos que, hipnotizados se arrojaron a ella, y a nosotros, que luchamos contra el incendio sin que las llamas nos asusten.

Así pensaba yo hace unos días, cuando una de esas voces indignantes a que antes me refería, llegaba desde las trincheras enemigas hasta nuestras propias líneas y con sus nauseabundas notas mancillaba este nuestro ambiente, que hábitos de recios y valientes pechos han saturado de valor y religiosidad sin par. ¿Es que aún tenéis pocas, que andáis a la busca y captura de despreciadas víctimas? Eze cuenta z'acabao.

¡Y con qué cinismo se les engaña! Si ellos supieran...; pero, si ellos, en su borrachera de malsanas ideas, sólo abren los oídos cuando se les ladra que esta es la lucha del ricacho sin entrañas contra pobre obrero vejado, del capitalista lleno de hartura y comodidades contra el obrero hambriento y sudoroso; si ellos creen que la voz amorosa que les llama a nuestro campo es el silbido de la serpiente capitalista que quiere aprisionarlos de nuevo para hacerles vivir la tragedia macabra de los tiempos pasados, los del trabajador sin trabajo, aquéllos que «pué que no güelvan» como diría el poeta que tanto amó a los criados de su casa solariega, el que se regocijaba comiendo sopas en las majadas con los pastores de su abuelo, el que veía con alegría incontinente cómo aquella santa «ama» amasaba el pan para los que a la sombra de su casa bregaban...

Si ellos supieran...; si con un poquito de cordura, y dejando a un lado pasiones, odios y recuerdos de anteriores opresiones quisieran escuchar, y si aún es poco, quisieran ver lo que es nuestra España.

Algunos infelices ya estarán tal vez vertiendo el llanto amargo de un arrepentimiento tardío de sus pasados yerros; otros, pervertidos hasta lo increíble, no cejarán en su odio satánico a lo que es base de la actual civilización, ni en su lucha a muerte con la santa tradición, porque saben que es el único valladar seguro contra sus malos instintos. Por eso les estorban nuestras instituciones gloriosas; les estorba el clero, les estorba el Ejército, les estorba el hogar cristiano silencioso y feliz donde todo rezuma amor, respeto y religiosidad; les estorba las escuelas y maestros

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo, conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Mutua Abulense de Pedrisco

(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)
Hasta el día 15 de mayo se admiten las proposiciones de seguro de pedrisco en las oficinas de la MUTUA
Entidad creada, dirigida y administrada por los mismos labradores
Oficinas: en Avila, Bracamonte, 8. En Arévalo, calle Larga, 32

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.—1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.
18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.
18'45-20'00 horas. Habla Española.
21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.
22'00-22'30 horas. Conferencias.
22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.
23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.
24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.
24'15-24'30 horas. Música.
24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO URGENTE

Debiendo procederse por orden de la superioridad a censurar toda la correspondencia que se deposite en esta Administración Principal de Correos, se ruega al público que preste ayuda, echando las cartas ABIERTAS y franqueadas para mayor facilidad de la Censura, recomendando el uso de tarjetas postales.

Avila 9 de Abril de 1937.—El Administrador Principal, *Guillermo Neiras*.

cristianos, que no les dejan modelar a su antojo las futuras generaciones. Todo les estorba, nada respetan, ni aún la Iglesia aquella en cuya torre-cilla está la campana que, unas veces plañidera lanzó a los aires quejumbrosa súplica por sus muertos, y otras replicó parlara, anunciándole algún fasto feliz. ¡Si al menos le quedara el respeto que merece por guardar el recuerdo de seres queridos que en ella oraron y en ella hicieron su última parada en su camino a la tumba. Pero, ni aún eso es capaz de sentir su corazón petrificado.

Pensando en estos y en su ceguera incurable recemos una oración como la rezamos por la conversión de infieles. ¡Cuánto duele a la Iglesia, cuánto duele a España nacionalista la ausencia de esos hijos pródigos que habiendo abandonado la rica casa paterna, se ven ya obligados a comer lós desperdicios de una manada de... venidos de Oriente. Quien pudiera llegarles a la fibra más delicada (si es que la tienen) y decirles: La Iglesia os llama, España os espera; acudid seguros de que aquí hay compresión, nobleza, clásica hidalguía, espíritu piadoso que perdona; se hará justicia, ha dicho ya España por boca de sus paladines, castigando al culpable, pero respetando al inocente engañado. Y así ha de ser; que si justo es condenar al que delinquirió, justo es también perdonar a quien no ha cometido otro delito que permanecer engañado unos años, por unos desalmados megalómanos, hambrones, ansiosos de carteras aunque sean de las de sin «ministro». ¿Quién pudiera hacerles ver que lo que a costa de tanta sangre, de tantos hogares deshechos y tanta riqueza perdida pretenden defender, es su propia ruina.

Los hechos les hablarán claramente cuando les cobije en su maternal regazo la España del Caudillo, la que ama de verdad al obrero, la España donde se siente la sublimidad del precepto nuevo: «amós los unos a los otros como yo os he amado».

Si ellos lo supieran...

R. Moreno.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en dinero, entregados en el Gobierno Militar, para la suscripción del Ejército y Tesoro Nacional, con expresión de los pueblos que a continuación se indican:

San García de Ingelmos.—Santiago Muñoz, 2 pesetas; Marcelino Jiménez, 5; María Cruz García, 5; María Jiménez, 2; Juan Manuel Carretero, 35; Matías Blázquez Blázquez, 10; Agustín Carretero, 5; Teodoro Rodríguez, 130; Raimundo Díaz, 125; Emiliano Muñoz, 5; Eustasio Nieto, 100; Segundo Blázquez, 20; Alberto Nieto, 150; Damiana Nieto, 75; Enrique Jiménez, 100; Gaspar Salinero, 50; Esteban Rodríguez González, 5; Basilio de San Sebastián, 40; Micaela Rodríguez, 60; Gonzalo Carretero, 30; Salvador Sánchez, 50; Lorenzo Rodríguez, 50; Eusebio Carretero, 10; Victoriana Rodríguez, 35; Agustín Romero, 55; Andrés Botrán, 5; Juan Antonio Muñoz, 125; Melitón Carretero, 15; Ramón González, 20; Julián de San Sebastián, 100; David Pérez, 60; Angela Rodríguez, 1; María Rodríguez, 1; Gervasio Rodríguez, 50; Julián Muñoz, 1'80; Cipriano Rodríguez, 0'60; Benito Rodríguez, 0'15; Regino Jiménez, 1'20; Serapio Jiménez, 0'55; Luis González, 1; José Rodríguez, 5'75; Modesto García, 5; Guzmán Romero, 10; Anselmo Rodríguez, 2; Gregorio Rodríguez, 2; Ricardo Rodríguez, 15; Melchor Muñoz, 2; Teresa Alonso, 1; Cesáreo Mayoral, 50; Luisa Díaz, 2; Cecilia Martín, 5; Félix Blázquez, 5; Calixto Martín, 10; Severiano Rodríguez, 30; F. oilán Muñoz, 100; Gregorio de la Cruz, 30; Cásto Rodríguez, 20; Esteban Rodríguez Díaz, 30; Eulogio Salinero, 10; Víctor Jiménez, 5; María Gutiérrez, 5; Alfonso Jiménez, 10; Sergio Hernández, 75; Deogracias Muñoz, 100; Ana-María Díaz, 40; Braulio Alonso, 60; Catalina Blázquez, 5; Laureano Carretero, 35; Luis Boza, 30; Urbano Jiménez, 17; Canuto Blázquez, 5; Marcelino Blázquez, 15; Leonardo Martín, 10; Juana Blázquez, 5; Félix Rodríguez, 10; Matías Nieto, 40; Eperanza Martín, 75; Gaspar Rodríguez, 5; Evaristo Matías, 30; Ananías Martínez, 20; Gregorio Muñoz, 1; Marcelina Jiménez, 5; Víctor García, 40; Alfonso Rodríguez, 75; Patricio Rodríguez, 5; Juan Antonio Rodríguez Carretero, 3'75; Francisca Jiménez, 10; Robustiano Bosa, 150; Jesús Rodríguez, 10; Germán Botrán, 5; De muchas impuestas a los padres por faltar sus hijos a la escuela, 21; Donados para portes de mercancías, 33'40; Bernardo Pérez, 110; Gaspar Debeso Rodríguez, 5; Esperanza Martín, un anillo de sello de oro; Manuela Rodríguez, dos arillos, ocho cuentas de collar chicas, y una idem mayor.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de

estómago

dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Desde Navaquesera

Calurosos elogios merece el pueblo de Navaquesera por el ferviente catolicismo y patriotismo que demostró el día 22 de abril, fecha en que las niñas y niños de la escuela leyeron unas poesías de marcado sabor patriótico y religioso, cuidadosamente preparados por la señora maestra, doña Elvira Porras Melcón de Luis, en honor de Dios y de nuestros héroes.

La primera en deleitarnos con dicción clara y serena fué Conchita Luis Porras, de ocho años, cumplidos en ese día, con una plegaria a la Virgen, que la recitó magistralmente siendo magistralmente aplaudida. Lo mismo lo hizo su hermana María Luis, que fué interrumpida por una tempestad de aplausos cuatro veces que actuó.

María del Río e Isabel, y Marcelina Morcillo, que lucieron sus habilidades, siendo aplaudidísimas. Lo mismo fueron Basilia Sánchez, Teófila de San Segundo, Valentina Calvo, Eustaquia González y María Blázquez.

Los niños que recitaron lo que es Patria y su objeto, fueron plenamente aplaudidos, siendo por este orden: Leonardo de San Segundo, Emiliano del Río, Félix Calvo, Pinto, Brígido Jara, Tomás López, Joaquín de San Segundo, que se destacó por su gentil gracia, Andrés Fernández, Mariano López, Eusebio Sánchez y César Luis Porras de cinco años, que desempeñó su papel como un héroe, sobre todo cuando dió vivas a España, a Cristo Rey y a Franco; y ¡un muera a los sin Dios!

La culta maestra, en elevados sentimientos patrióticos, pronunció un elocuente discurso. Principió dando las gracias a todos los oyentes en general, particularizando al señor cura, al médico, a su compañera doña Francisca, funcionarios de Navatagordo, y a los niños de las escuelas del mismo por el gran honor de vernos a honrar, y que perdonaran las incorrecciones y defectos de los niños haciéndoles ver que era la primera vez que se enfrentaban con un público y que jamás habían ni siquiera oído lo más rudimentario cuanto más practicarlos, como todos sabíamos.

En su discurso habló de Patria y Religión, lo que desarrolló con elocuencia. Del amor a Dios y a España, y del odio a la Religión y a la Patria, cumpliendo su misión providencialmente. Animó a las madres españolas diciéndolas que era honroso tener los hijos para darlos por Dios y por la Patria; fué calurosamente aplaudida, especialmente por las autoridades del pueblo.

Ellos llenos de entusiasmo gritaban vigorosamente viva nuestra maestra que es la que nos despierta del letargo en que yacíamos y tantas cosas... Acto seguido el culto médico don Jerrardo que recitó una poesía llena de patriotismo siendo ovacionado vivamente y por último el dignísimo e incomparable señor cura que trató del deber de madre y de la situación nacional, siendo fervorosamente aplaudido.

Las voces de los niños y señoritas de Navatagordo se confundieron con las de los niños de este pueblo. Cantando los himnos Nacional, de Falange, Legionario, etc., dirigiéndonos a la Iglesia parroquial, confundidos las banderas, gritos y vivas de ambos pueblos; en la Iglesia el señor cura acompañado de todos los oyentes cantó unos responsos, y la popular salve a la Virgen, por los muertos en defensa de la fe, ésta por las señoritas de Navatagordo que lo hicieron muy bien. Los niños de esta escuela cantaron el himno a la bandera y se terminó este acto con vivas conmovedores a Cristo Rey, a España, a nuestro Caudillo y generales, a todas las milicias, y los niños de ambos pueblos se dieron un abrazo de fraternidad y las niñas un abrazo de cariño, siendo un acto emocionante.

Un vecino.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

Mussolini-Hitler-Franco

Valores magníficos del mundo. Dictadores soberbios de naciones poderosas. Rosas y luchadores.

Mentes privilegiadas de la Historia. Valientes emparentados con la gloria. Peligros y sudores. Ídolos de sus suelos. Lágrimas y suspiros y consuelos. Fuertes batalladores.

Caudillos de naciones fascistas. Castillos inexpugnables para los marxistas. Perseguidos del comunismo y la nación dormida ante una idea civilizadora.

Italia, Alemania, España. Potentes y soberbias naciones. Legioneros valientes. Tierras primeras de nombres y glorias. Banderas de grandes victorias.

Himnos y milicia Una, Grande y Fuerte. Poder y Justicia. Madres de la muerte. Naciones y hombres de ideal fecundo. Magníficos nombres. Luces de otro mundo...

Emilio Madrigal y García.

MARGARITAS

Círculos de estudio

Hay una necesidad absoluta de personas con sólida formación espiritual y técnica.

Modo de lograrlo.—Los Círculos de estudio, cuya importancia y eficacia consiste en la investigación de una determinada materia y de un estudio prolongado y consecuente sobre la misma.

Temas: Religiosos, históricos, literarios, filosóficos, políticos, morales, profesionales. Es decir todo lo que pueda interesar, según la orientación que se quisiera seguir y los conocimientos que se deseen adquirir.

Desearíamos que se organizase cuanto antes en todos los Círculos de Margaritas. Estamos a su disposición para cuantos detalles necesiten.

Socorro Blanco

Esta sección debe seguir funcionando como lo hacía antes del glorioso 19 de julio. Se ruega a todas las Delegadas envíen sus nombres y direcciones a este Secretariado

Servicios auxiliares

En todas partes funcionan servicios de Intendencia: Talleres (confección de ropa), comedores.

Sanidad: En nuestros Hospitales todos los servicios están desempeñados por Margaritas.

Muchas Margaritas actúan como enfermeras en diversos Hospitales.

El servicio de enfermeras en los frentes no está permitido a las Margaritas.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 2 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

Para el día 3, de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo: De dos a ocho, tercer grupo:

Por la noche, a las nueve, cuarto grupo:

Avila.—Tip. y Znc. de Senén Martín

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
2
DOMINGO

De Pentecostés. S. Segundo, Patrono principal de Avila. Santos Atanasio, obispo y doctor; Saturnino, Neópolo, Germano.

La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de primera clase, con octava, y color encarnado.

CULTOS

San Segundo

S. I. Catedral. A las nueve y media misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., plática a cargo del R. P. Gregorio Rodríguez, rosario, procesión por los claustros, lecturas, bendición y reserva.

Solemne Triduo a la Virgen Inmaculada

Reparadoras.—Fiesta de María Reparadora. Por la mañana, a las siete, misa de comunión general con plática por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, director de la Asociación. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, preeces, sermón por el R. P. Adolfo Gomara, bendición y reserva.

Nuestra Señora de las Vacas

Continúa la novena.—Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio de la novena, sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C., y reserva.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las 6 y media, exposición de S. D. M., rosario, plática por el P. Director Fr. Eladio de Santa Teresa, reserva y cánticos.

Hijas de María

Mañana celebra la Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús el ejercicio mensual; a las ocho misa de Comunión con breve fervorín de preparación en la iglesia de Santo Tomás; por la tarde, a las seis y media, exposición solemne, rosario, visita a la Santísima Virgen, plática por el Director, y al final cada una de las hijas de María recibirá la Flor espiritual, con que ha de obsequiar de una manera especial durante el mes a la Inmaculada Madre.

SANTORAL

MAYO
3
LUNES

Letanías. La Invención de la Santa Cruz.— Santos Alejandro Evencio, Teófilo mártires.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y cuatro misa conventual cantada. A las diez rogativa y misa cantada.

Nuestra Señora de las Vacas

Continúa la novena como el día anterior, predicando el M. I. Sr. don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. Catedral.

Mes de las Flores

Son Vicente.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

EL JOVEN

José María Fournier Cutillas

Legionario de la octava Bandera del Tercio de Extranjeros

Dió su vida por Dios y por la Patria el día 8 de noviembre de 1936, en la toma de Villaverde (frente de Madrid)

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Teodosio y doña María Teresa; hermanos Rosario, Calixto, J. Antonio, Sonsoles, Carmen, Pilar, Margarita y Rafael; hermanos políticos don Germán Ramos, don Eladio Gómez y doña Leonor Andray, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 3 del corriente, en la iglesia parroquial de San Pedro, a las nueve de su mañana.

Avila 1.º de mayo de 1937.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las...	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la...	1,40
> 25, Correo para Irún, a las...	2,55	> 22, Correo Exprés de Galicia, a las...	2,35
> 37, Tranvía para Valladolid, a las...	11,05	> 32, Tranvía de Valladolid, a las...	9,50
> 321, Correo para Salamanca, a las...	18,33	> 322, Correo de Salamanca, a las...	15,20
> 31, Tranvía para Valladolid, a las...	18,55	> 38, Tranvía de Valladolid, a las...	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-trún.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Calle de San Martín, 4. Los señores don J. y don M. Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

AVISO

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupos de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados Banqueros cobradores, Agentes Médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia número 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios Accidentes y Robo.

Para informes complementarios dirigirse a los Agentes y Banqueros de la Equitativa en plaza. Delegado en Avila: DON FRANCISCO MARTIN, Avenida de Portugal número 39.



Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila: Don Fermín López Porres

Oficina:

Calle Lope Núñez, 4

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Anemia • Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pidase en farmacias.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES

Calle de Hortaleza, 15.—MADRID

TELEFONO NUM. 15.970

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxaigia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID

Teléfono 12198

VINO DE PEPTONA

ORTEGA

RECOSTITUYENTE

Lea V. "El Diario de Avila,"

Cura el ardor de estómago el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Hechos de armas de nuestro glorioso Ejército en la liberación de España

Julio 1936-Abril 1937

Andalucía Occidental. (Sevilla, Cádiz y Huelva).—Nuestro glorioso Ejército después de dominar la totalidad de los pueblos de estas tres provincias, venciendo resistencias locales, como la de los mineros de Riotinto, avanzó impetuosamente en dirección a Badajoz.

Provincia de Badajoz.—Se conquistó la casi totalidad de la provincia, derrotando al enemigo principalmente en Badajoz y Mérida, realizándose la unión del Ejército del Sur con el del Norte que ocupaba toda la provincia de Cáceres y los Reinos de León y Castilla.

Provincias de Córdoba y Jaén.—En Córdoba se ocupó la casi totalidad de la provincia, destacándose la conquista de la zona minera de Pinarroya y de la rica zona olivarera del alto Guadalquivir, desde Bujalance a Montoro y Villa del Río.

En Jaén se completó la conquista de la zona olivarera, ocupándose Porcuna y Lopera.

Provincias de Málaga y Granada.—La conquista de Málaga por nuestro Ejército ha sido el hecho de armas de mayor resonancia internacional. Se ocuparon todos los pueblos de la provincia.

En Granada se ocuparon los términos de Alhama de Granada, Almúfeca y Motril, incorporando a nuestro territorio, con la victoria en ambas provincias 15.000 kilómetros cuadrados y 130 kilómetros de costa mediterránea.

Provincia de Toledo.—Se ha ocupado en esta provincia la margen derecha del Tajo, desde Talavera de la Reina a Toledo, liberando a los héroes del Alcázar y destacándose la victoria de Illescas.

Provincia de Madrid.—En esta provincia han tenido lugar los hechos más gloriosos de nuestro Ejército, ocupándose los partidos judiciales de San Martín de Valdeiglesias, Nava-carnero y Jetafe y las barriadas de la cintura de Madrid desde los Carabanchales por el barrio de Extremadura y la Bombilla hasta la Ciudad Universitaria. Además se agrandó el cerco de la capital ocupando por el NO. la zona de la carretera de La Coruña, comprendida entre la Cuesta de las Perdices y Las Rozas, y por el Sudeste una faja de terreno entre el Jarama y el Tajuña, que domina la carretera de Valencia y las poblaciones de Arganda y Morata de Tajuña.

Provincias de Avila y Segovia.—Están totalmente en poder del Ejército, que conquistó las alturas del Guadarrama y los puertos del Alto del León y Somosierra.

Provincia de Guadalajara.—Se avanzó sobre la capital, ocupando Sigüenza, Cadrete, Gogolludo y gran número de pueblos de La Alcarria en la carretera de Aragón.

Aragón.—En el Sector Norte-Ebro se venció al enemigo en Leñena, Alcubierre y Santa Quiteria principalmente.

En el Sector Sur-Ebro, se ocupó Vive del Río, Fuenferrada, Portalrubio y alturas sobre la carretera de Montalbán y ferrocarril de Utrillas. En Corbalán el heroísmo de los defensores fué insuperable.

Asturias.—Son las más importantes operaciones, el avance de las columnas gallegas y de León hasta San Esteban de Pravia y Oviedo así como la ruptura del cerco de la capital del Principado liberando a las heroicas fuerzas del general Aranda.

Vascongadas.—Se ocupó toda la provincia de Guipúzcoa, destacándose las victorias de Iñún y San Sebastián.

En Vizcaya se avanza sobre Bilbao habiendo roto nuestras fuerzas el frente en toda su extensión y haciendo huir a los republicanos a la desbandada. Las fuerzas del Ejército y valientes requetés a las órdenes del general Mola van conquistando todas las alturas y puertos de la inexpugnable Vizcaya cayendo en su avance arrollador multitud de pueblos. Gorbear, Amboto, Udala, Oiz, Puertos de Barazar, Urquiola, Campazar, etc., que junto con Ochandiano, Durango, Eibar, Marquina, Echevarría, Garay, Arranzua, Lequeitio, Amoroto, etc., van señalando el glorioso camino de conquistas.

FUERZAS DE MAR Y AIRE

El mar es nuestro; los heroicos marineros tienen el dominio absoluto del Mediterráneo y del Cantábrico. Nuestros magníficos cruceros han apresado multitud de barcos rojos con cargamento de material y víveres por valor de muchísimos cientos de millones. Numerosos barcos han pasado a nuestro poder y nuestra Escuadra ha demostrado su superioridad sobre la republicana que permanece embotellada en sus puertos de refugio.

La aviación nacional domina en el aire. Nuestros valientes y arriesgados aviadores han derribado 355 aviones republicanos seguros, 52 como probables y 16 dudosos. Además han colaborado eficazmente en el avituallamiento de los heroicos defensores del Alcázar y los del Santuario de nuestra Señora de la Cabeza; han hundido varios buques rojos, bombardeado objetivos militares (fábricas, depósitos de armas, pólvora, gasolina, luz, agua, etc.) y acompañado en sus triunfos a la Infantería Española que se ha caracterizado una vez más como LA MEJOR DEL MUNDO.

En el Aire, en el Mar y en el suelo Patrio, nuestro Ejército y gloriosa Milicia nacional de Falange Española Tradicionalista pasean el glorioso pabellón rojo-gualda de la nueva España a los acordes del triunfo mientras se oyen los compases de la Marcha Nacional.

SALUDO A FRANCO. VIVA ESPAÑA ARRIBA ESPAÑA

(Viene de la página 1.ª)
pagar cinco duros por una botella de mal vino tinto, o adquirir de tiempo en tiempo una sardina por persona, mediante el pago de 20 céntimos por ejemplar.

Todo esto y más aún, están dispuestos a soportar los pobres vecinos de los pueblecitos serranos, no liberados aún por las fuerzas nacionales, y esperanzados aguardan la entrada de nuestros muchachos. Eso sí, con algo de miedo, porque los ro-

jos ya llevan diciendo hace mucho tiempo que si bien los nacionales no bombardean el Monasterio, ellos le prenderán fuego por los cuatro costados, el día que se vean obligados a abandonarlo. Quizás por eso las dependencias las hayan conservado intactas, y no haya sufrido el histórico monumento los rigores de la destrucción y del saqueo. Sin embargo, sus mejores estancias han sido habilitadas para hospital, insuficiente para albergar a las numerosas bajas

FRENTE DE MADRID

Tranquilidad en los distintos sectores del cerco

Un gran incendio en la capital, producido quizá por la explosión de un polvorín

En el frente de Madrid no se han producido en el día de hoy incidencias resonantes. El enemigo se mantiene expectante, tras sus parapetos y oculto en sus trincheras, desde donde únicamente se tirotea con nuestros soldados.

En el sector del Jarama la calma ha sido más acentuada en los últimos días. La gente roja de este sector se conforma con que no se les amenace la pista que salva el trozo de la carretera de Valencia batido por nuestras armas.

En el sector de los Carabanchales y carretera de Extremadura hubo fuego de cañón por ambos bandos, pero sin la menor consecuencia por nuestra parte.

Donde el enemigo sigue mostrando una especial predilección es en la carretera de la Coruña. Ayer cañonearon con cierta insistencia contra Pozuelo, no logrando otro objetivo que aumentar los hundimientos de aquel pueblo, que como ninguno ha sufrido las huellas de la barbarie y vandalismo marxistas. Nuestros cañones contestaron eficazmente, batiendo los emplazamientos enemigos, así como otros puntos, desde los cuales se hostizaba a nuestras posiciones.

Desde éstas contemplaron ayer nuestros soldados el impresionante espectáculo de un incendio en el mismo centro de la capital. Si bien no ha podido precisarse el lugar donde se produjo el siniestro, se sabe que éste alcanzó proporciones gigantescas.

No es aventurado asegurar que se trataba de la voladura de un polvorín enemigo, producido quizá por el fuego de nuestra artillería.

30-4-37.

AVILA AL DIA

Animalec dañinos

Don Juan Caldeiro, en representación de don Emilio de Paz, ha solicitado autorización para exterminar los animalec dañinos que merodean por las dehesas de «La Canaleja» y «Pancaliente».

Objetos perdidos

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada, a disposición de quien acredite ser su dueña, una toca de las que usan en actos de servicio las enfermeras del Hospital provincial.

De trabajo

Se recuerda a los alcaldes de la provincia la obligación que tienen de remitir semanalmente la relación de obreros en paro forzoso en sus respectivas localidades.

Estas relaciones serán enviadas a las autoridades provinciales del ramo.

Donativos para el Hospital de Sangre

Viuda de Lope Santodomingo, 10 kilos de azúcar cuadrado, un salchichón y seis latas de mermelada; don Restituto Martín, un jamón; Casa Doroteo, un kilo de café y dos kilos de azúcar cuadrado; don Augurio Rodríguez, cinco kilos de azúcar y 50 cubitos de Maggi.

Clinica Dental económica P ORIVE

MEDICO-ODONTOLOGO
Zendra, 8. Consulta de 9 a 1 y 5 a 9

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de Infantería de la Victoria número 28 Francisco Martín González, Zacarías Méndez Sánchez, Leónides Gómez Arribas, Simón Jiménez Sánchez, Doroteo Méndez Sánchez, Mariano Martín Serrano y Jesús Hor-

que sufren los rojos en sus vanos intentos de ataque a nuestras posiciones de la sierra. Un solo dato, de fecha muy próxima, es prueba bien elocuente.

El día 12 de este mes, fueron hospitalizados en el Monasterio de 800 a 1.000 heridos, que el enemigo sufrió en la ofensiva que desencadenó en Robledo y en Las Navas. La evacuación—nos lo asegura el muchacho evadido—se realizó durante la noche, e incluso, se llegó a acordar el Monasterio para que la población civil no se alarmase ante el crecido número de bajas. Lo que fué suficiente para que al siguiente día, los vecinos todos supiesen con exactitud el magnífico desastre de los milicianos rojos, y aumentasen sus ansias de liberación. Quizá, y Dios quiera acertemos, no esté muy lejano.

migo Noriega; y los del Parque de Automóviles de la 5.ª División Joaquín Carreras Morer y Salvador Górriz de Rufaterra.

Pagaduría Militar de Haberes

Se señalan días de pagos el 3, 4 y 5.—El alférez pagador, José Rovira Fernández.

ANUNCIO

Por acuerdo de la Corporación se anuncia la provisión interina de una plaza de barrendero municipal con un jornal de 5,75.

Los concursantes serán mayores de veintitres años y menores de treinta y cinco, haber prestado servicio en filas y acreditar buena conducta.

Las instancias se presentarán en plazo de cinco días en Secretaría Municipal donde se encuentra de manifiesto el pliego del concurso.

Avila 30 de abril de 1937.—El alcalde, *Peregrín Iranzo*.

Del Gobierno Civil

El Gobernador civil, señor Rubio, nos entrega para su publicación lo siguiente:

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado con fecha de ayer me dice:

«Excmo. Sr.—El Excmo. Sr. General Jefe de la Dirección General de Movilización, Instrucción y Recuperación en escrito fecha 24 del actual me dice lo que sigue:—«Todos los individuos que se hallen sujetos al servicio Militar, y que exponen las Leyes de Movilización deben efectuar su incorporación en el plazo que las mismas señalan.—Como quiera que se observa que los contingentes no vienen lo suficientemente nutridos, es de suponer, que por negligencia u otras causas han dejado de presentarse.—Como se hallan movilizados todos los individuos entre los 21 y 27 años de edad inclusive, y encontrándose en las plazas ocupadas por nuestro ejército personas en gran parte procedentes de las localidades recién tomadas y otros residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza dicha Orden, deberán presentarse en las Cajas de Recluta más próximas a su residencia, incurriendo los infractores en las penas señaladas al delito o falta de desertión, según los casos; y por consiguiente los individuos que pertenezcan a cuerpos de infantería se presentarán en los cuerpos de su destino. Los de otros Cuerpos y los que no hallan servido, se presentarán en las Cajas de Reclutas y serán destinados

El Alimento para su hijito es

MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PIDALO EN ULTRAMARINOS

Ideas claras sobre la Acción Católica

IV

La Acción Católica y la Jerarquía

2.º

Los grandes rasgos fundamentales de la constitución de la Iglesia fueron trazados soberanamente por su fundador Cristo. La Iglesia, inmóvil en cuanto a su fe y su moral, en el proceso multiseccular de su crecimiento y ampliación de fronteras, no ha hecho otra cosa que desarrollar y adaptar a los tiempos los recursos depositados originariamente en su seno. Entre estos hay uno esencial, la doble jerarquía de orden y de jurisdicción.

Función propia de la primera, a la cual pertenecen los obispos, los presbíteros y los ministros, es la santificación de las almas por medio de los sacramentos cuyo contenido dogmático y moral se divulga en la predicación catequística y se desenvuelve de una manera más viva aún, en la pompa litúrgica de las ceremonias que a su administración acompañan.

Pero con ser ya esto tanto y tan sublime, no sería nada sin la función que desempeña la Jerarquía de Jurisdicción constituida exclusivamente por el Pontificado supremo y el Episcopado subordinado.

En pocas y certeras palabras expone su necesidad el ilustre autor de «Jerarquismo» y consiliario nacional de la Acción Católica Española. Helas aquí: «Siendo la Iglesia sociedad, toda su actuación, incluso esa misma santificadora, necesita de una autoridad que le dé dirección, le preste unidad, resuelva las dudas, imponga sanciones cuando sean precisas y la conduzca por el camino recto de la verdad y la justicia, sin torcer ni a la diestra ni a la siniestra. Ese es el importantísimo y esencial papel reservado a la Jerarquía de Jurisdicción».

Y al Papa y a los Obispos, en el ejercicio de esta misión altísima, es deber de todo católico prestarles obediencia, respeto y amor, más que a cualquiera otra autoridad ya que ésta, además de por la ordinaria prudencia de los que la ejercen, está avalada por las especiales gracias que el Espíritu Santo concede para el mejor gobierno de la Iglesia.

Ya es hora de que desaparezcan los últimos exponentes de aquel espíritu de rebeldía contemporáneo de los Aranda y Floridablanca y encarnado ahora en ciertos ridículos señores que, dándoseles de enterados, hablan todavía de las sutiles redes de la curia romana y dicen que ellos son católicos pero no clericales, tratando de cohonestar con esta estúpida distinción lo que, en el fondo, no es más que desobediencia e insumisión soberbia.

Bueno será recordarles, aunque la obediencia no necesite apologías, el impresionante alegato en su favor que constituye el espectáculo del campo rojo en estos nueve meses. Hemos visto a los mas furibundos anarquistas cuyas doctrinas persiguen como única finalidad la abolición de toda autoridad, agarrándose desesperadamente al micrófono y lanzar angustiosos llamamientos a favor de la disciplina y de la obediencia, renegando desvergonzadamente en un momento de todos sus principios, para evitar el desbarajuste y caos sangriento a que, en su aplicación, habían alegado sus consecuentes y lógicos secuaces.

Mas no por estos motivos sino por otros más altos, por motivos filiales, hemos de hacer gala los católicos de nuestra obediencia y devoción a las autoridades eclesásticas, haciendo extensivos estos sentimientos a las obras que como la Acción Católica, tienen un carácter de oficialidad que las da el hecho de haber sido iniciadas por la misma Jerarquía la cual en este caso, se reserva su dirección y su control, aunque sean los seglares, con amplitud de iniciativa, los encargados de la ejecución de las normas marcadas por aquella.

Si la Acción Católica en frase del Papa, «no puede ser extraña a ninguno de los fines de la Iglesia», ya que está ordenada a la mejor consecución de todos ellos, es evidente que su actuación ha de ser paralela y subordinada a la de la Iglesia y esto constituye la mejor garantía de que jamás invadirá esferas ajenas ni se entrometerá en cuestiones que no sean de su competencia, lo cual implica su derecho a solicitar el apoyo de todos los católicos en todas las cuestiones que ella toque y el deber de éstos de prestársele amplio y generoso, sin reservas mentales, en la seguridad de que así trabajarán de la más eficaz manera al mismo tiempo que por el Reino de Cristo, por el logro de una mejor España.

Un vocal de la J. D. de A. C.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrará el procurador don Segundo Fernández.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del jefe de la oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo don José Meliá, (nacida María Pilar Goicochea).
Enhorabuena.

Necrológica

En el frente de Madrid, y peleando contra las hordas rojas devastadoras de nuestra patria, ha entregado su vida por Dios y por España el joven

a los cuerpos que consideren más necesarios los Generales de las Divisiones, presentándose también en la mencionada Caja los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en Zonas no liberadas, dándoseles el destino que disponga también dicha superior Autoridad.—Los que sirvieron en África las Autoridades civiles, los pondrán a disposición de la Autoridad Militar, la que una vez agrupados debidamente los pasaportará a los cuerpos en que hayan servido en Marruecos».

Lo que se hace público para general conocimiento debiendo advertirse que he dado órdenes a todos los Agentes de mi Autoridad para que se ejerza una estricta vigilancia para el más exacto cumplimiento de lo dispuesto.

Avila 30 de Abril de 1937.—El Gobernador Civil, *Luis Rubio*

abulense don José María Fournier Cutillas. En los primeros días del movimiento se alistó como voluntario en la Legión, y marchó a Talavera donde comenzó la campaña intervinendo en diversos combates en todos los cuales se distinguió por su arrojo y bravura.

El día 8 de noviembre, peleando en las proximidades de Madrid, una traidora bala marxista le tendió para siempre en el campo de batalla muriendo como los héroes: con el grito de viva España en los labios.

La muerte de este joven ha sido sentidísima en Avila donde sus familiares cuentan con grandes afectos.

A sus atribulados padres don Teodosio Fournier y doña María Teresa Cutillas, hermanos y demás familia, les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

—En San Sebastián donde residía hace algunos años ha dejado de existir, a la avanzada edad de 92 años, don Ladislao Fernández García, muy conocido y estimado en Avila donde desempeñó varios cargos oficiales y últimamente en Hacienda en cuyo destino se jubiló.

Hacemos presente nuestro sentido pésame a la distinguida familia, en especial a sus hijos doña Verónica y doña Asela, e hijo político D. Alfredo López, estos dos últimos accidentalmente retenidos en Avila.

Nos ruegan estos señores hagamos presente que el próximo lunes, día 3, a las nueve de la mañana aplicarán una misa en sufragio del finado en la iglesia de San Vicente.